

# 联户显担当 合力筑美好

## 五陵村党员联户助力人居环境整治



联户党员积极参与道路清洁工作

本报讯(记者 刘志松)“广大党员进群众门、解群众忧,想在前,干在先,确实发挥了先锋模范作用。”7月7日,记者慕名到凤泉区潞王坟乡五陵村采访,说起村里的共产党员,村民们赞不绝口。

据了解,为了充分发挥党员模范带头作用,有效推进农村基层党组织和党

员服务群众常态化、长效化,五陵村党委规范执行党员联户制度,结合“五星”支部创建活动,聚焦民心所向,着力为民排忧解难,自觉践行初心使命。联户党员以“党建引领、共融共建、共治共享”为理念,为建设美好乡村贡献力量。

五陵村各区域联户党员与村民紧密联结起来,形成了“一对一”或“一对

多”的帮扶关系。在这一模式下,党员义工积极主动深入村民家中,协助清理庭院杂物,及时消除安全隐患。同时,他们还帮助村民清理门口乱堆乱放的物品,整治环境,使村容村貌焕然一新。

道路是乡村的“血管”,也是村民出行的重要通道。联户党员积极参与道路清洁工作,清除道路上的杂草、碎石块等障碍物,既避免了蚊虫滋生,又能预防村民特别是儿童在行走时受伤。他们用扫帚、铁锹等工具,将道路两侧的杂物一一清扫干净。在大家的辛勤付出下,道路变得更加宽敞、整洁,为村民创造了一个舒适、安全的出行环境。

在联户党员的带动下,五陵村形成了强大的整治合力。党员义工与村民心往一处想,劲往一处使,共同致力于改善农村人居环境。通过整治乱搭乱建、清理乱堆乱放、整治污水排放,共建美好生活环境。

通过党员义工的不懈努力和广大村民共同参与,如今的五陵村变得更加整洁、美丽,和谐宜居。每名党员都明确联户职责任务,争当群众的“政策法规宣传员、中心工作示范员、社情民意收集员、美丽乡村守护员、矛盾纠纷调解员、群众工作监督员”。

### 司栓保上央视了

本报讯(记者 刘志松)7月7日,记者获悉,辉县市沙窑乡罗姐寨养蜂人司栓保的事迹将在CCTV-17农业农村频道《田园帮帮团》栏目中播出。

首播时间为2024年7月7日21:46;重播时间为7月8日06:05、08:56、12:57。

据了解,《田园帮帮团》是中央广播电视总台农业农村频道播出的一档节目,于2023年5月21日起在央视农业农村频道首播,前身为《农广天地》《田间示范秀》。该栏目以“节目+服务”为特色的媒体融合传播。

6月14日,本报曾以《崖壁养蜂人司栓保》为题报道司栓保一家5代人的养蜂故事。

### 扫黄打非专项检查 护航暑期文化市场

本报讯(记者 崔敬)7月7日,记者了解到,封丘县荆隆宫乡扫黄打非站组织各村站点进行扫黄打非专项检查。该部门与妇联、团委等部门组成联合检查组,对学校、宾馆、出版物零售门店、打字复印店、培训机构等场所开展扫黄打非专项检查,有效净化辖区内文化市场环境。

联合检查组深入各场所查看进货渠道是否正规,是否保留进货清单,是否存在危害未成年人身心健康的有害书籍、音像制品、学习用品、文具,教辅资料配套插图插画是否含有低俗、庸俗、媚俗倾向等不适宜学生观看的内容。

“除商铺外,我们对学校也开展了全覆盖的检查,借阅图书按要求登记,对不适合学生看的书籍,利用暑期全部整改下架。”荆隆宫乡副乡长蒋亚萍表示。

### 振中街道开展“美丽清洁日”活动

本报讯(记者 陈曙光)7月5日,振中街道组织班子成员、全体机关工作人员及巡防队员到桂苑社区星海传说小区,与社区工作人员、小区业主委员会全体成员、党员、志愿者一起开展“美丽清洁日”活动。

街道全体班子成员带领大家分成5个小组进行分工协作,深入庭院,对各类积存垃圾、堆积杂物、卫生死角等进行清扫清理,并将乱停乱放车辆进行规范摆放。

此次活动共组织志愿者120余人,清理庭院杂物98处,规范车辆摆放31辆,清理绿化带126处,清运垃圾4车。下一步,振中街道将引导辖区群众主动参与小区管理,切实改善居民生活居住环境质量,打通基层社会治理“最后一公里”。

## 社会各界群众参观耿风泉抗战实物展览馆

本报讯(记者 刘志松)7月7日,社会各界群众自发走进位于辉城市城关镇冯庄村的河南省国防教育基地耿风泉抗战实物展览馆(下称展览馆),参观抗战实物,缅怀革命先烈,铭记历史,珍爱和平。

在展览馆创办人耿风泉的带领下,大家先后参观了抗战红色文化一条街、抗战英雄墙以及陈列柜里的土地雷、手榴弹、大刀等抗战实物,重温了老一辈革命家带领太行山军民抗击日寇的英雄故事,共同缅怀革命先烈。

“在展览馆开展‘七七事变’纪念活动,就是提醒今天的青年人,历史不能忘却,我们要从中汲取教训,成为主动维护和平的人,珍惜当下的和平环境,努力为中华民族伟大复兴作出应有的贡献。”河南科技大学马克思主义学院副院长彭富明表示。

“给抗战老兵送去慰问品,聆听抗战老兵讲述抗战故事……”当日,展览



参观者重温老一辈革命家抗击日寇的英雄故事

馆还联合爱心人士,一同前往抗战老兵的家里慰问。

耿风泉表示,在“七七事变”87周年之际开展纪念活动以及走访慰问抗战老兵,是为了更好地铭记历史,从历史中汲取力量和智慧。今后,展览馆将继续发挥优势,把红色资源利

用好,把红色传统发扬好,把红色基因传承好,讲好党的故事,讲好红色故事,引导带动身边党员群众特别是年轻一代坚定理想信念,担当历史使命,传承红色基因。

据统计,7月7日当天,有1000余人参观了耿风泉抗战实物展览馆。

## 全力保障重点项目建设 助推县域经济社会高质量发展

本报讯(记者 李蕊)7月5日,记者获悉,获嘉县自然资源局不断强化土地要素保障,全力服务重点项目建设,为民生项目落地建设提供了坚实的保障,助推了县域经济社会高质量发展。

近日,博爱一新乡一长垣天然气输气管道工程获嘉县分输站建设项目在

该县冯庄镇顺利开工建设。该项目建成后,将使该县实现多气源双回路供气,不仅能提升供气稳定性,还能有效解决该县南部供气压力不足的问题。在服务该项目征地过程中,获嘉县自然资源局主动靠前,积极作为,与被征地乡镇进行对接,深入了解双方的实际需求,并奔赴现场进行调研,精准

把脉问诊。针对征地过程中可能出现的难题,该局提前进行预判并提出切实可行的解决方案。得益于征地前期准备工作的充分到位,极大地缩短了项目进地时间,显著提高了土地征收效率。下一步,该局将继续秉持服务理念,为更多重点项目提供优质高效的土地要素保障,为获嘉县的发展贡献力量。